

孩子适合去哪留学,现场给出测评

第29届国际教育展上,测评系统、专家为留学“探路”

本报济南10月9日讯(记者 郭立伟) 伴随着出国读大学人数的增长,去国外读大学本科申请的竞争也越来越激烈。10月到来,想要去美国留学的申请者,申请工作要逐渐展开了。每年10月底到次年年初截止日期之前递交材料,2-4月收到录取通知书,8月入学,直接升大一,申请工作紧张有序。

但前提条件是,申请人要在申请截止时间之前把要求的考试考出来,所有的材料准备好。如果孩子没有提前申请规划怎么办?语言不过关不能直接读大一要做什么准备?10月15日,齐鲁晚报主办的第29届国际留学展现场,将有专家为你解答这些疑问。

此外,齐鲁晚报推出留

学测评系统,根据美国437所学校的录取标准统计,将美国大学对本科生的录取标准按照不同的重视程度划分,进行了排序,包括GPA、中学课程难度、标准化考试成绩、班级排名、文书等13个录取标准因素,大体分为硬性背景、软性背景和申请材料三方面。针对不同阶段不同类型大学的申请方式,列出了五种方案。如果想知道自己的孩子属于哪一种,可以来国际教育展现场测试,免费打印一份孩子的预估报告,并有专家针对预估报告给出留学建议,判断孩子可以上什么样的学校。

在此次国际教育展上,家长还可以学到不少申请技巧,避开申请误区。拿文书写作来说,一定要展示“得到成

长的我”。很多家长误认为,孩子宝贵的时间只有花在上各种培训班上出成绩才不是浪费,而各种活动和软性实力只要通过文书包装,或所谓“开证明”就可以了。其实在美国本科申请中,学校不要求提供任何奖项和活动的证明,而是通过申请系统中对活动经历的细节描述,以及面试中学生真实素质的表现,来判断学生是否真正用心参加了活动。耶鲁大学在本科招生要求中这样写道:“委员会希望看到你花时间、抓住有意义的机遇,并积极地影响你周围的人。你对你投入时间做的事情,展现出深深的执着与真挚的热爱,而非连篇累牍陈列活动的简历,将会让你具备更强有力的资格。”

多知道点儿

赴美留学,中国学生最多

本报济南10月9日讯(记者 郭立伟)据美国国际教育协会发布的《2015年门户开放报告》中2014-2015学年赴美留学生的数据显示,2014-2015学年留美人数再创新高,达到974926人,

比上一学年增长10%。其中,在美国留学的中国学生人数总计为304040人,占总体留美人数的31.2%,比2013-2014学年同比增长10.8%,中国连续第五年成为向美国输送留学生最多的国家。

第29届山东国际教育展

主办:齐鲁晚报

承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

日期:2016年10月15日

地点:济南索菲特银座大饭店(泺源大街66号)

时间:8:00至15:00

咨询电话:0531-85196195/85196197/85196575

当“95后”遇见思想政治教育专业

山东大学思政卓越班:别人眼中的“冷门”让他们“热血沸腾”



别致课堂

初衷为考公务员,没想到“一发不可收”

“黑格尔说,‘密涅瓦的猫头鹰总是在黄昏起飞。’哲学是一种沉思的理性,一种反思运动。哲学的思辨就像猫头鹰一样,不是在晨曦中起飞,而是等一天结束黄昏降临时,来审视思考,这种思考是深沉的。”“95后”女孩李文君,一脸郑重地给记者解释这句话的含义。

“另一方面也说明,深入复杂的哲学领地,研究者要甘于寂寞。”李文君是山东大学思想政治教育专业卓越教师班2013级的学生。思想政治教育专业卓越教师班,是山东大学马克思主义学院的精英班,从同专业近200名学生中选出50名,进行小班化精英教学培养。班级在2013年创建,从每一级本科生的大二开始组建。

“当时高考报这个专业的目的非常明确,就是将来考公务员可能比较占优势。”李文君直言不讳。但是现在这个对黑格尔、马克思主义经典著作信手拈来的女孩,早已经放弃了当年的目标,决定继续走学术研究的道路。

“现在很多人一说起思想政治教育,就觉得假大空。这个专业的自信,是靠我们自己一点一点建立起来的,深入学习之后,我才发现这个领域承受了外界太多的误解。”李文君高中是理科,刚进入卓越班时,成绩是29名,随着专业学习热情的提升,成绩慢慢到了第1名。由于成绩优异、见解独特,她已经获得一所985高校的保研资格,继续攻读马克思

主义基本原理硕士学位,学术研究的道路在脚下延伸。

本报记者 郭立伟



为纪念抗战胜利70周年,山师思政卓越班利用暑期探访青岛抗战老兵,图为听杨榴老人讲他的抗战经历。

主义基本原理硕士学位,学术研究的道路在脚下延伸。

回母校当老师,让师弟师妹爱上政治课

同样作为2013级卓越教师班的成员,张彤彤也被成功保研,而她规划自己将来当一名政治老师。“政治无聊又枯燥,几乎成为很多年轻人的共识,但在高中却是我最喜欢的课程。”张彤彤高考填报志愿时,就已经知道山师卓越班的存在,“当时的目标就是进入卓越班,将来做一名政治老师,回到原来的高中,和自己的政治老师成为同事。”

“初高中的学生,由于年龄小、阅历浅,理论学习对他们来说难度确实很大,政治老师几乎是不讨喜的,政治课也成为边缘课程,但我却在高中政治课上找到了人生的方向。”作为

中,山师思想政治教育专业位列全国第24位,为四星级专业。

而思政卓越班,又集山师马克思主义学院的优势所在。学院建立双导师制,除了从专业课教师中选聘老师担任校内导师外,还聘请山师附中中等学校的优秀政治老师,担任学生的校外导师。学生可以跟着校内导师锻炼科研能力,跟着校外导师进行教育见习等实践,获得更多的专业指导。与普通班相比,师资配备、课程设置也会对卓越班有所倾斜。“作为山师马克思主义学院的优势所在。学院建立双导师制,除了从专业课教师中选聘老师担任校内导师外,还聘请山师附中中等学校的优秀政治老师,担任学生的校外导师。学生可以跟着校内导师锻炼科研能力,跟着校外导师进行教育见习等实践,获得更多的专业指导。与普通班相比,师资配备、课程设置也会对卓越班有所倾斜。”

“作为山师马克思主义学院的优势所在。学院建立双导师制,除了从专业课教师中选聘老师担任校内导师外,还聘请山师附中中等学校的优秀政治老师,担任学生的校外导师。学生可以跟着校内导师锻炼科研能力,跟着校外导师进行教育见习等实践,获得更多的专业指导。与普通班相比,师资配备、课程设置也会对卓越班有所倾斜。”

不被理解更感任重道远

“前段时间,有人在坐电梯时看到马克思主义学院的名字,还随口来了一句:‘现在都

市场经济了,马克思主义还有人学吗?’我当时就说,‘我们研究的是当代的马克思主义政治经济’!也有人质疑,读到博士阶段,马克思主义还有什么可学的?”史家亮一脸无奈。思辨能力极强的他却很难跟外行人解释这个专业的“门道”,虽说隔行如隔山,但这个专业不被外人“看好”太久了,“不管是所谓的‘热门专业’还是‘冷门专业’,对学生而言,他们喜欢的才是最合适的,也是最可能出成就的。”

据史家亮介绍,从本科就业角度来说,无论是企业还是学校,对政治工作人才的需求量非常大,“思想政治工作落实到企业,可以细化到企业精神和企业文化,而基础教育阶段政治老师对孩子世界观、人生观、价值观成长的作用更是无法替代。但是整个社会的理解程度,还达不到理想的状态。”史家亮不无遗憾。相对于经济、金融、计算机等热门专业,对于思想政治教育专业受到的“冷遇”,“95后”范天宝一脸真挚:“被问‘你们将来毕业能干啥’也是常有的事儿,第一反应当然是‘不被理解’,细想又感觉自己任重而道远。”

学生对思想政治教育专业的痴迷,离不开学院老师的言传身教。“我们的目标是培养适应基础教育阶段思想政治教育学科教学和科研工作需要,以及经济社会发展需要的思想政治教育专门人才,并为高校和科研院所相关专业输送优秀生源。我们将尽我们所能实现培养目标。”史家亮介绍。考大学之前,史家亮最初的目标也是当一名中学政治老师,随着教学与研究工作的深入,却成为研究思想政治教育的“痴人”。